
1. évfolyam 

1. Magyar nyelv és irodalom 

Olvasás 

 Legyen képes kifejezően, érthetően, az élethelyzethez igazodva kommunikálni. 

 Használja a kapcsolatfelvételi formákat: köszönés, kérés, megszólítás, kérdezés. 

 Legyen képes élményeiről, olvasott szövegről segítséggel vagy önállóan beszámolni. 

 Ismerje biztosan az olvasás jelrendszerét. 

 Megérti és használja a tér- és időbeli relációs szókincset. 

 Tudjon szavakat hangokra, szótagokra bontani, a hangokból, szótagokból szavakat 

építeni. 

 Legyen képes tanult verseket, mondókákat, rövidebb szövegeket szöveghűen, 

érthetően elmondani. 

 Tudjon szavakat, szókapcsolatokat megfelelő ütemben pontosan olvasni. 

 Legyen képes előzetes felkészülés után három- négy mondatos szöveget hangosan 

olvasni 

 Legyen képes képességeinek megfelelő szöveget hangos vagy néma olvasás útján 

megérteni, az olvasott szövegre irányuló tartalmi kérdések megválaszolására szóban, 

rajzzal, ill. írásban. 

Írás 

 Ismerje biztosan az anyanyelvi írás jelrendszerét, kis-és nagybetűs ábécét, törekedjen a 

tanult helyesírási ismeretek alkalmazására, használja biztosan a kisbetűs ábécét. 

 Az egyéni sajátosságaihoz mérten olvashatóan írjon, és törekedjék a rendezett 

írásképre, füzetvezetésre. 

 Legyen képes leírni a hallás és olvasás alapján megfigyelt szavakat, szószerkezeteket, 

mondatokat. 

 Legyen képes leírni szavakat megfigyelés és/vagy diktálás alapján. 

 Legyen képes megkülönböztetni egymástól a magánhangzókat és a mássalhangzókat, 

valamint időtartamukat. 

 Tudjon különbséget tenni az egyjegyű, a kétjegyű és a háromjegyű betűk között. 

 Felismeri, jelentésük alapján csoportosítja, és önállóan vagy segítséggel helyesen leírja 

az élőlények, tárgyak, gondolati dolgok nevét. 

2. Matematika 

 Legyen képes a rendszerezésre, tudjon tárgyakat, elemeket sorba rendezni, 

összehasonlítani, szétválogatni megnevezett vagy választott tulajdonság alapján. 

 Legyen képes a halmazok számosságának megállapítására, halmazok alkotására, 

válogatására. 

 Tudjon tájékozódni térben és síkon. Ismerje és alkalmazza helyesen az irányokat. 

 Használja helyesen a több, kevesebb, ugyanannyi szavakat, jeleket. 

 Tudjon igaz-hamis állításokat alkotni; állítások helyességét eldönteni. 

 Legyen képes növekvő és csökkenő számsorozatokat felismerni, képezni adott szabály 

alapján. 



 Egyszerűbb esetekben legyen képes megfogalmazni szabályjátékok és sorozatok 

szabályát szóban. 

 Biztosan írja, olvassa, rendezze sorba nagyság szerint a számokat a tanult számkörben. 

 Biztosan ismerje fel a számok tulajdonságait, helyi értékes alakját. 

 Legyen képes az alapműveletek értelmezésére, tudjon műveletet szóban 

megfogalmazni. 

 Legyen képes kevés hibával összeadásokat, kivonásokat, bontásokat, pótlásokat 

végezni. 

 Tudjon egyszerű szövegösszefüggést lejegyezni rajzzal, számokkal, művelettel. 

 Ismerje fel az alakzatok geometriai tulajdonságait, tudja kiválasztani az alakzatok 

közül a háromszöget, négyszöget és a kört. 

 Tudjon alkotni térben és síkon. 

 Legyen képes a testek és síkidom modellek megkülönböztetésére. 

 Legyen képes tárgyak, építmények, képek tükörképének kirakására, a kapott alakzat 

 ellenőrzésére tükör segítségével. 

 Tudjon sor- és síkmintát készíteni eltolással és tükrözéssel. 

 Ismerje, használja helyesen a tanult mérőeszközöket, mértékegységeket. 

 Tudja helyesen alkalmazni az óra, napszak, nap, hét, hónap, évszak időtartamokat. 

 Ismerje a római számjelek közül az I, V, X jeleket, hétköznapi helyzetekben képes 

legyen felismeri az ezekkel képzett számokat. 

3. Etika 

 Legyen képes beszélni képek alapján a hétköznapok jó és rossz történéseiről. 

 Tudja, hogy a személynév több részből áll: család-, vezetéknév, és utó- vagy 

keresztnév. 

 Önértékelés, önelfogadás. 

 Legyen képes összefüggéslátásra a külső tulajdonságok jellegzetességei és a családi 

vonások között. 

 Értse a család szó fogalmát, tudja megnevezni a tagjait. 

 Tudjon példát mondani a családon belüli feladatmegosztás főbb területeire. 

 Legyen képes a rokon, ismerős, barát megkülönböztetésére. 

 Értse a barátság fogalmát. 

 Tudjon néhány fontos szabályt a közösségi élet alkalmazkodási és a különböző 

 élethelyzetekben alkalmazandó illemszabályai közül. 

 Értse az egészséges életmód fogalmát, tudjon felsorolni fontosabb teendőket ennek 

elérése érdekében. 

 Vegye észre a környezet és a környező élővilág megóvására irányuló törekvéseket. 

 Alakuljon ki a környezete iránti felelősségérzete. 

 Ismerje a „veszély, veszélyhelyzet” fogalmakat. Otthon, iskola, út az otthontól az 

iskoláig. 

 Ismerje nemzeti jelképeinket, ünnepeinket. Ismerjen meg hagyományteremtő, 

hagyományőrző tevékenységeket. 

 Legyen tisztában az ünnepi alkalmak viselkedési és öltözködési szabályaival. 

 



4. Vizuális kultúra 

 Tudjon szabályos vonal, folt és színritmusra épített sort alkotni. 

 Legyen képes egyszerűbb tárgyak, élőlények ábrázolására közvetlen szemlélet és 

emlékezet után. 

 Tudjon elképzelés alapján vagy egy átélt élményt vizuálisan is megjeleníteni. 

 Tudjon rajzolni, színezni, festeni. 

 A tanult technikákat gyakorlottan alkalmazza. 

 Ismerje a hideg és meleg színeket.  

 Legyen képes a látott médiaélményeket befogadni és feldolgozni. 

5. Technika és tervezés 

 Képes legyen az öltözködés, tisztálkodás tevékenységeinek elvégzésére fokozódó 

önállósággal. 

 Tudjon kulturáltan, szabályosan étkezni. 

 Képes legyen a közvetlen környezetét rendben tartani. 

 Ismerje a gyalogos közlekedés szabályait és azokat tartsa be. 

 Ismerje meg a természetes anyagok minél szélesebb körét és azokat használja. 

 Csoportosítsa a megismert anyagokat tulajdonságaik alapján. 

 Képes legyen az anyagok alakításánál az alaptechnikák egyre önállóbb kivitelezésére, 

az 

 eszközök balesetmentes használatára. 

 Képes legyen egyszerű, néhány elemből álló modell összeállítására utánzással és 

egyéni 

 elképzelés alapján. 

 Képes legyen a tanuló, saját egészségi állapotának megbízható értékelésére. 

6. Ének-zene 

 Tudjon emlékezetből énekelni legalább 20 gyermekdalt. Tapsolja a dalok ritmusát és 

az egyenletes mérőt a tanult dalokban. 

 Ismerje fel és hangoztassa a negyed, nyolcad pár ritmusokat, a negyedértékű szünetet, 

ismerje fel és használja a 2/4-es ütemet, ismerje fel és használja az ütemvonalat, 

záróvonalat. 

 Legyen képes a „s”, „l”, „m”, „d” hangok kézjelének felismerésére, megnevezésére. 

Tanári segítséggel írjon le egyszerű dallamfordulatokat a tanult dallamhangokkal. 

 Legyen képes egyszerű kottában tájékozódni. 

 Ismerje fel a zongora hangját; különböztesse meg a gyermekkar és a vegyeskar 

hangzását; és a szólóhangszer hangzását a zenekari hangzástól. 

 Vegyen részt a játékos feladatokban. 

 7. Testnevelés 

 A gyakorlatvezetési módszereket megértse, a gyakorlatokat tanári utasításoknak 

megfelelően 

 hajtsa végre. 

 Legyen képes folyamatosan futni 3-5 percen keresztül. 



 Legyen képes helyben szökdelésre páros zárt lábbal és különböző terpeszekben tapsra, 

zenére. 

 Legyen képes labdát, gurítani, feldobni és elkapni, célba dobni helyben és mozgás 

közben. 

 Legyen képes egyszerű talajgyakorlati elemek elsajátítására és esztétikus bemutatására 

(gurulóátfordulás előre, tarkóállás). 

 Tudjon vízszintes felületeken, ferde vagy függőleges tornaszereken mászásokat, 

átmászásokat különböző irányokba. 

 Legyen képes 2-4 ütemű szabad-, társas és kézi szergyakorlatok bemutatás utáni 

pontos és rendszeres végrehajtásra. 

 Tudjon egyszerű akadálypályákon feladatokat teljesíteni. 

 Tudja a különböző testnevelési játékok balesetmegelőzési szabályait, legyen képes 

tudatosítva részt venni népi játékokban (fogójátékok, ugróiskolák) és szabadtéri 

testnevelési játékokban. 

 

2. évfolyam 

 

1. Magyar nyelv és irodalom 

 

      Olvasás 

 

 Tudjon kifejezően, érthetően, az élethelyzethez igazodva kommunikálni, alkalmazza a 

kommunikációs szabályokat 

 Alkalmazza a kapcsolat felvételi formákat: köszönés, kérés, megszólítás, kérdezés,  

 Legyen képes élményeiről, segítséggel vagy önállóan beszámolni 

 Tudjon verseket, mondókákat, rövidebb szövegeket szöveghűen, érthetően elmondani 

 Ismerje biztosan az olvasás jelrendszerét, legyen képes ismert szöveg felkészülés utáni 

folyamatos felolvasására 

 Legyen képes szöveget hangos vagy néma olvasás útján megérteni, a kérdésekre szóban 

vagy írásban válaszolni 

 Legyen képes önállóan vagy tanítói segítséggel összefoglalni az olvasott történet 

tartalmát 

 Ismerjen fel és értsen néhány egyszerű, gyakori közmondást és szólást  

 

     Írás, helyesírás 

 

 Az egyéni sajátosságaihoz mérten olvashatóan írjon, és törekedjen a rendezett írásképre, 

füzetvezetésre 

 Törekedjen a tanult helyesírási ismeretek alkalmazására; 

 Legyen képes a hallás és olvasás alapján megfigyelt szavakat, szószerkezeteket, 

mondatokat önállóan leírni; 



 Tudja megkülönböztetni egymástól a magánhangzókat és a mássalhangzókat, valamint 

az időtartamukat 

 Legyen képes a kiejtéssel megegyező rövid szavak leírásában követni a helyesírás 

szabályait 

 Legyen képes a kiejtéstől eltérő ismert szavakat megfigyelés, szóelemzés 

alkalmazásával megfelelően leírni 

 Tudja, hogy a mondatot nagybetűvel kell kezdeni, alkalmazza a mondat hanglejtésének, 

a beszélő szándékának megfelelő mondatvégi írásjeleket a kijelentő és kérdő 

mondatoknál. 

 Legyen képes szavakat, szószerkezeteket, 3-4 szavas mondatokat leírni megfigyelés 

és/vagy diktálás alapján. 

 Biztosan ismerje a kis- és nagybetűs ábécét, azonos és különböző betűkkel kezdődő 

szavak betűrendbe sorolásának szabályát alkalmazza helyesen.  

 Tudja, hogy a több hasonló élőlény, tárgy nevét kis kezdőbetűvel írjuk 

 Tudja, hogy a személyneveket, állatneveket és a lakóhelyhez kötődő egyszerű egyelemű 

helyneveket nagy kezdőbetűvel írjuk. 

 

2. Matematika  

 

 Személyek, tárgyak, dolgok, szavak, számok közül kiválogatja az adott tulajdonsággal 

rendelkező összes elemet. 

 Azonosítja a közös tulajdonsággal rendelkező dolgok halmazába nem való elemeket. 

 Halmazábrán adott címkék szerint elemeket helyez el. 

 Megfogalmazza a halmazábra egyes részeibe kerülő elemek közös, meghatározó 

tulajdonságát; helyesen használja a logikai „nem” és a logikai „és” szavakat; 

 Helyesen alkalmazza a feladatokban a „több, kevesebb, ugyanannyi” fogalmakat 100-

as számkörben. 

 Megbecsül, mér alkalmi és szabványos mértékegységekkel hosszúságot, tömeget, 

űrtartalmat és időt. 

 Helyesen használja a hosszúságmérés, az űrtartalommérés és a tömegmérés 

szabványegységei közül a következőket: mm, cm, dm, m, km; ml, cl, dl, l; g, dkg, kg; 

 Ismeri az időmérés szabványegységeit: az órát, a percet, a másodpercet, a napot, a hetet, 

a hónapot, az évet. 

 Helyesen értelmezi a 100-as számkörben az összeadást, a kivonást, a szorzást, a 

bennfoglaló és az egyenlő részekre osztást. 

 Szöveges feladatokban a különböző kifejezésekkel megfogalmazott műveleteket 

megérti, megoldja. 

 Szöveget, ábrát alkot matematikai jelekhez, műveletekhez. 

 Fejben pontosan összead és kivon a 100-as számkörben; 

 Fejben pontosan számol a 100-as számkörben egyjegyűvel való szorzás és maradék 

nélküli osztás során. 

 Sormintát, síkmintát felismer, folytat. 



 Két meghatározott tulajdonság egyszerre történő figyelembevételével szétválogat adott 

elemeket: tárgyakat, személyeket, szavakat, számokat, alakzatokat. 

 Megkülönbözteti és szétválogatja szabadon választott vagy meghatározott geometriai 

tulajdonságok szerint a gyűjtött, megalkotott testeket, síkidomokat.  

 Megkülönböztet tükrösen szimmetrikus és tükrösen nem szimmetrikus síkbeli 

alakzatokat. 

 Megnevezi a téglatest lapjainak alakját, felismeri a téglatesten az egybevágó lapokat, 

megkülönbözteti a téglatesten az éleket, csúcsokat. 

 Tudja a téglalap oldalainak és csúcsainak számát. 

 Ismert műveletekkel alkotott sorozat, táblázat szabályát felismeri, az ismert szabály 

szerint megkezdett sorozatot, táblázatot helyesen, önállóan kiegészít, folytat. 

 Tapasztalatai alapján különbséget tesz a „biztos”, „lehetetlen”, „lehetséges, de nem 

biztos” események között. 

 

3. Etika  

 Meggyőződik arról, hogy a hiányosságok javíthatók, a kitűzött célok teljesíthetők. 

 Felismeri, milyen tevékenységeket, helyzeteket kedvel, vagy nem kedvel, azonosítja 

saját viselkedésének jellemző elemeit. 

 Felismeri és megnevezi a szűkebb és a tágabb családtagjait, a rokonsági szinteket. 

 Azonosítja a családi szerep- és felelősségvállalást, átéli a különböző családi események 

fontosságát. 

 Megérti, elkülöníti a családi és az egyéb ünnepeket, és törekszik az ünnepek 

előkészületeinek aktív résztvevőjévé válni. 

 Felismeri a családtagokkal és barátokkal kapcsolatos pozitív és negatív érzéseit, 

törekszik ezek okainak feltárására, kezelésük érdekében erőfeszítéseket tesz. 

 Felméri az osztályközösségben elfoglalt helyét és feladatait, érdeklődésének és 

tudásának megfelelően feladatot vállal a közös munkában. 

 Felismeri az együttműködést segítő, vagy akadályozó tevékenységeket.  

 Ismeri az állami, nemzeti és vallási ünnepek jelentését, a hozzájuk kapcsolódó 

jelképeket, valamint az ünnepek közösségmegtartó szerepét. 

 Ismer néhány, a közvetlen lakóhelyéhez kapcsolódó, alapvető kulturális és természeti 

értéket. 

 Megfogalmazza személyes felelősségét a természeti és tárgyi környezet iránt, 

megoldási javaslatot tesz környezetének fejlesztésére. 

 



 

4. Technika és tervezés 

 

 Az anyagok tulajdonságairól érzékszervi úton, önállóan szerez ismereteket – szín, alak, 

átlátszóság, szag, keménység, rugalmasság, felületi minőség. 

 Alkotótevékenysége során figyelembe veszi az anyag tulajdonságait, 

felhasználhatóságát. 

 Adott szempontok alapján egyszerűbb tárgyakat önállóan tervez, készít, alkalmazza a 

tanult munkafolyamatokat. 

 Alkotótevékenysége során előkészítő, alakító, szerelő és felületkezelő műveleteket 

végez el. 

 Felismeri, hogy tevékenysége során tud változtatni közvetlen környezetén, megóvhatja, 

javíthat annak állapotán. 

 Rendet tart a környezetében, törekszik a takarékos anyagfelhasználásra. 

 Szelektíven gyűjti a hulladékot. 

 Otthoni és iskolai környezetének, tevékenységeinek balesetveszélyes helyzeteit 

felismeri, és ismeri megelőzésük módját. 

 Az elvárt feladatokban önállóan dolgozik – elvégzi a műveletet. 

 Ismeri a tudatos vásárlás néhány fontos elemét. 

 Ismeri az egészségmegőrzés tevékenységeit. 

 Ismeri és használni, alkalmazni tudja a legfontosabb közlekedési lehetőségeket, 

szabályokat, viselkedési elvárásokat. 

 

 

5. Vizuális kultúra 

 Legyen képes a vizuális nyelv alapelemivel (pont, vonal) képet létrehozni. 

 Legyen képes természeti formákat síkban ábrázolni. 

 Ismerje a főszíneket, mellékszíneket és a hideg és meleg színeket. 

 Legyen képes egyszerű színkeverési gyakorlatokat végrehajtani. 

 Ismerje az előtér, középtér, háttér fogalmát. 

 Tudjon elképzelés alapján vagy egy átélt élményt vizuálisan is megjeleníteni 



 Tudjon szimmetria felhasználásával képet megalkotni. 

 Legyen képes a látott médiaélményeket befogadni és feldolgozni. 

 Ismerjen néhány népművészeti motívumot. 

 

6. Ének-zene 

 

 Éneklés: 20 magyar népi mondóka, népdal, műdal csoportos éneklése emlékezetből.  

 A gyermekdalokhoz tartozó játékok ismerete, mozgásanyagának megfelelő ritmusú és 

tempójú előadása. Vegyen részt a játékos feladatokban. 

 Kifejező szöveghű éneklés, a dalok ritmusának, hangulatának megfelelően. 

  Egyenletes lüktetéshez alkalmazkodó éneklés, járás. 

 Dallammotívumok éneklése kézjelről segítséggel. 

 Tudjon hallás után ritmust (tapsolni), dallamot visszaénekelni. 

 Zenehallgatás: A vonós és fúvós hangszerek hangszínének megkülönböztetése. 

  Vokális és hangszeres hangszínek felismerése. 

 A tanult ritmusértékek felismerése, hangoztatása kottaképről.  

 Tanult pentaton relációk olvasása, írása tanári irányítással.  

 Legyen képes a lá - szó - mi - ré-dó- alsó lá szolmizációs hangok kézjelének 

felismerésére, megnevezésére.  

 Ismerje a vonalrendszert, tudjon benne elhelyezni hangokat (l-s-m-r-d-l,) 

− öt vonal, négy vonalköz, alsó pótvonal. 

 Legyen képes egyszerű kottában tájékozódni. 

 

7. Testnevelés és sport 

 

 Legyen képes 2-4 ütemű szabad-, társas és kézi szergyakorlatok bemutatás utáni pontos 

és rendszeres végrehajtásra. 

 Képes legyen járásokra mély és magas súlyponti helyzetekben (törpejárás, óriásjárás), 

valamint egyéb utánzó formákban (pl. tyúklépés, lopakodó járás, pingvinjárás) 

 Tudjon járást végezni sarkon, talp élén, lábujjhegyen, előre, hátra, oldalra. 

 Legyen képes futni 4-6 percen keresztül. 

 Tudjon helyesen végezni a kúszásokat, mászásokat ellentétes, majd azonos oldali kar-

láb használattal előre, hátra, oldalra vagy egyéb meghatározott útvonalon, különböző 



támasztávolságokkal és mozgássebességgel (pl. lassított vagy szaggatott mozdulatokkal 

is). 

 Legyen képes vízszintes felületeken, ferde vagy függőleges tornaszereken való 

mászásokra, átmászásokra különböző irányokban. 

 Tudja a mászó kulcsolást, mászási kísérleteket végrehajtani (rúdon, kötélen). 

 Tudja teljesíteni egyszerű akadálypályák feladatait. 

 Tudjon helyben szökdeléseket végezni páros zárt lábbal és különböző terpeszekben 

tapsra, zenére. 

 Legyen képes szökdelésekre két lábon előre, hátra, oldalra, ugrások kisebb, 10-20 cm-

es magasságú felületekre fel és le. 

 Tudjon elugrásokat végrehajtani egy lábról maximum 5 m nekifutásból ülésbe, 

guggolásba érkezéssel 30-40 cm-es szivacsra. 

 Tudjon elvégezni és esztétikusan bemutatni egyszerű talajgyakorlati elemeket: 

gurulóátfordulás előre, hátra, tarkóállás, bátorugrás, mérlegállás, kézállást előkészítő 

gyakorlatok. 

 Legyen képes különböző méretű és tömegű labdákkal labdavezetési, gurítási, dobási, 

rúgási és elkapási feladatok a távolság variálására, helyben, önállóan, majd társak 

bevonásával különböző testhelyzetekben és különböző irányokba történő mozgással. 

 Játéktevékenysége közben képes legyen betartani a tanult szabályokat. 

 

 

 

 

 

 

3. évfolyam 

 

1. Magyar nyelv és irodalom 

 

 Egyszerű szerkezetű mesék, elbeszélések eseményeinek elmondása néhány 

összefüggő mondattal. 

 A feldolgozott művek témájával kapcsolatos kérdések, válaszok megfogalmazása. 

 Ismert feladattípusok szóbeli és írásbeli utasításainak megértése. Fél oldal terjedelmű, 

ismert témájú szépirodalmi és ismeretterjesztő szövegek felolvasása felkészülés után. 

 Öt-hat mondatból álló elbeszélő fogalmazás írása felkészülés után, ismert témákban. 

 A fogalmazások tagolása. 

 Egyéni tempójú, rendezett, tiszta íráskép. Az írásbeli munkák javítása tanítói 

segítséggel. 

 Az igék, a főnevek és a melléknevek felismerése, megnevezése. A személynevek, 

állatnevek, a lakóhely nevének helyes leírása. 

 A begyakorolt szavak helyesírása a kiejtés szerint, a szóelemzés alapján. Egyszerű és 

összetett szavak elválasztása önállóan. 

 További 25-30 begyakorolt szóban a j/ly helyes jelölése 

 



2. Környezetismeret 

 

 Legyen képes a zöldterületeken élő leggyakoribb élőlények felismerésére, 

jellemzésére, megnevezésére. 

 Vegye észre a növények és az állatok sokrétű kapcsolatát, tudjon rá példát mondani. 

 Ismerje a növényi szervek feladatát. Vegye észre a növényi élet ciklusát. 

 Tudja, hogy az élőlények életben maradásához tápanyagokra, levegőre, vízre, 

megfelelő hőmérsékletre, fényre van szükség. Ismerje a növények és az állatok 

legfontosabb hasonlóságait, lássa a táplálékuk megszerzése közötti különbséget. 

 Lássa, hogyan alkalmazkodnak az élőlények a kedvezőtlen környezeti feltételekhez. 

 Tudja megkülönböztetni az egészséges és a beteg állapotot. 

 Ismerje fel, hogyan kerülhetők el a betegségek. Ismerje az egészséges életmód 

alapvető feltételeit. 

 Tudja a mentők, tűzoltók, rendőrség telefonszámát, értesítésük módját. 

 Legyen képes tájékozódni az iskola környékéről készített térképvázlaton. 

 Állapítsa meg helyesen iránytű segítségével a fővilágtájakat. 

 Ismerje meg lakóhelyét, tudjon önállóan tájékozódni a település térképén. 

 Tudja néhány mondatban bemutatni a fővárost. 

 Legyen képes felfedezni a fővárosi és vidéki élet közötti különbségeket. 

 Ismerjen fel néhányat képről Budapest nevezetességei, hídjai közül. 

 Vegye észre, hogy a helytelen emberi magatartás hogyan veszélyezteti az élőlények 

életét. 

 Tudjon tanári segítséggel kísérleteket, méréseket végezni, tapasztalatait elmondani és 

írásban, rajzban rögzíteni. 

 

3. Matematika 

 

 Tudjon elhelyezni elemeket adott tulajdonságú halmazokba. 

 Ismerje az alaphalmaz, részhalmaz fogalmát. 

 Állapítsa meg egyszerű sorozatok szabályát, tudja folytatni az elkezdett sorozatot. 

 Tudjon megfogalmazni igaz, hamis állításokat, állítások igazságát eldönteni.  

 Tudjon egyszerű nyitott mondatokat kiegészíteni igazzá, hamissá, nyitott mondatok 

igazsághalmazát megkeresni. 

 Értelmezzen egyszerű szöveges feladatokat, tudja az adatokat lejegyezni, megoldási 

tervet készíteni. 

 Tudjon biztosan tájékozódni a tízes számrendszerben 1000-es számkörön belül. 

 Helyesen írja, olvassa a számokat, bontsa azokat helyi érték szerint. 

 Tudjon számokat nagyság szerint összehasonlítani, sorba rendezni. 

 Ismerje a számok egyes, tízes, százas szomszédjait, tízesekre, százasokra kerekített 

értékét. 

 Tudja értelmezni, elvégezni a szóbeli összeadást, kivonást, szorzást és osztást. 

 Tudjon szorozni, osztani 10-zel, 100-zal. 



 Legyen jártas az írásbeli műveletek végzésében 1000-es számkörben (összeadás, 

kivonás, szorzás egyjegyű szorzóval). 

 Becslést, ellenőrzést eszközként használja. 

 Ismerje a helyes műveleti sorrendet több művelet esetén. 

 Tudjon megoldani egyszerű szöveges feladatot a megoldási algoritmus 

alkalmazásával. 

 Ismerjen fel egyszerű geometriai alakzatokat, nevezze meg néhány tulajdonságukat. 

 Tudjon előállítani síkidomokat, testeket tevékenységgel. 

 Ismerje és használja a mérőeszközöket és mértékegységeket gyakorlati mérések során. 

 Tudjon megoldani szám és szöveges feladatokat a tanult mértékegységekkel (km, m, 

dm, cm, t, kg, dkg, g, hl, l, dl, cl, év, hónap, hét, nap, óra, perc, másodperc) 

 

4. Etika 

 

 A tanulónak életkorának megfelelő szinten reális képe van saját külső és belső 

tulajdonságairól, és késztetést érez arra, hogy fejlessze önmagát. 

 Oda tud figyelni másokra, szavakkal is ki tudja fejezni érzéseit és gondolatait, be tud 

kapcsolódni csoportos beszélgetésbe. 

 Képes másokkal tartós kapcsolatot kialakítani, törekszik e kapcsolatok ápolására, és 

ismer olyan eljárásokat, amelyek segítségével a kapcsolati konfliktusok konstruktív 

módon feloldhatók. 

 Érzelmileg kötődik a magyar kultúrához. 

 Érti és elfogadja, hogy az emberek sokfélék és sokfélék a szokásaik, a hagyományaik 

is; kész arra, hogy ezt a tényt tiszteletben tartsa, és kíváncsi a sajátjától eltérő 

kulturális jelenségekre. 

 Érti, hogy mi a jelentősége a szabályoknak a közösségek életében, kész a megértett 

szabályok betartására, részt tud venni szabályok kialakításában. 

 Érti, hogy a Föld mindannyiunk közös otthona, és közös kincsünk számos olyan érték, 

amit elődeink hoztak létre. 

 Képes a körülötte zajló eseményekre és a különféle helyzetekre a sajátjától eltérő 

nézőpontból is rátekinteni. 

 Képes jelenségeket, eseményeket és helyzeteket erkölcsi nézőpontból értékelni. 

 

5. Vizuális kultúra 

 

 Legyen képes a lényeget színekkel és a méretekkel kiemelni. 

 Ismerje a nézőpont és az alaprajz fogalmát. 

 Ismerje a főszíneket, mellékszíneket és a hideg és meleg színeket. 

 Legyen képes egyszerű színkeverési gyakorlatokat végrehajtani. 

 Ismerje az előtér, középtér, háttér fogalmát. 

 Ismerje és alkalmazza a sötét és világos színkontrasztokat. 

 Ismerjen néhány képzőművészeti példát állat és növényábrázolásra. 



 Ismerjen néhány különböző korokban használt eszközt, tárgyat (pénzérmék, korabeli 

ruhák). 

 Legyen képes valóságos formákat, és kitalált mintákat vizuálisan megjeleníteni. 

 Legyen képes a vizuális nyelv alapelemivel (pont, vonal) képet létrehozni. 

 Legyen képes a látott médiaélményeket befogadni és feldolgozni. 

 

6. Technika, életvitel és gyakorlat 

 

 Tudatosan bővítse ismereteit az anyag tulajdonságainak területén. 

 Természetes, mesterséges anyagok tulajdonságainak megkülönböztetése. 

 Az anyagok tulajdonságai és felhasználásuk közötti kapcsolat felismerése. 

 Fogadja el, lássa be a szimbólumok szükségességét a műszaki információközlésben. 

 Tudjon megkülönböztetni a műszaki rajzban használatos vonalfajtákat, legyen képes 

nézeti rajzok elemzésére. 

 Egyszerű makett készítése. 

 Összetett modellek építése térben – egyéni elképzelések kivitelezése. 

 Ismerje és alkalmazza a gyalogos és a kerékpáros közlekedés szabályait. 

 Ismerje néhány élelmiszer élettani hatását. 

 Tanúsítson érdeklődést a népi hagyományok iránt. 

 Aktív részvétel tárgykészítő tevékenységben. 

 Munkaeszközök megfelelő használata, védelme, megbecsülése, gondozása. 

 

7. Ének-zene 

 

 Éneklés: A dalanyagból kiválasztott 10 dal éneklése emlékezetből, a tanult technikai 

megoldások, tempójelzések és dinamikai jelek alkalmazásával. 

 Improvizáció: Azonos dallamhoz befejezés rögtönzése. 

 Zenehallgatás: A kürt és az üstdob megnevezése hangzás alapján. A megismert 

kórustípusok hallás utáni megnevezése. 

 Zenei olvasás-írás, zenei ismeretek: Ritmusképletek elrendezése, értelmezése 

ütemmutató szerint. Jellemző dallamfordulatok felismerése kottaképről. 

 

8. Testnevelés és sport 

 

 Gimnasztika: Gimnasztikai gyakorlatok végzése a pedagógus utasításainak 

megfelelően. 

 6 perc folyamatos futás. 

 Szökdelések és ugrások: A helyből és nekifutással történő ugrások összerendezett 

végrehajtása. 

 Ugrókötél gyakorlatok 30 mp-ig folyamatosan. 

 Dobások: A tevékenység céljának és a labda sajátosságainak megfelelő dobásmód 



megválasztása és végrehajtása. Célbedobás zsámolyra, karikába 8 m-ről. Távolba 

dobás kislabdával: fiú: 16–21 m, lány: 15–17 m. 

 Talajtorna elemek: - gurulóátfordulás előre- és hátra. - kézállásba fellendülés 

bordásfalnál segítséggel - zsugor fejállás 

 Kötélmászás: helyes mászó kulcsolás 2-3 felkapaszkodással. 

 Labdás gyakorlatok: Labda-adogatás, elkapás, labdavezetés biztonságosan. 

 

9. Digitális kultúra 

 

 Közvetlen otthoni vagy iskolai környezetéből megnevez néhány informatikai eszközt, 

felsorolja fontosabb jellemzőit; 

 Önállóan vagy tanítói segítséggel választ más tantárgyak tanulásának támogatásához 

applikációkat, digitális tananyagot, oktatójátékot, képességfejlesztő digitális 

alkalmazást; 

 Egyszerű feladatokat old meg informatikai eszközökkel. Esetenként tanítói segítséggel 

összetett funkciókat is alkalmaz; 

 Közvetlen tapasztalatokat szerez a digitális eszközök használatával kapcsolatban; 

 Adott szempontok alapján megfigyel néhány, grafikai alkalmazással készített 

produktumot, személyes véleményét megfogalmazza; 

 Egy rajzos dokumentumot adott szempontok alapján értékel, módosít; 

 Információt keres az interneten más tantárgyak tanulása során, és felhasználja azt; 

 Tisztában van a személyes adat fogalmával, törekszik megőrzésére, ismer néhány 

példát az e-Világ veszélyeivel kapcsolatban; 

 Ismeri és használja a kapcsolattartás formáit és a kommunikáció lehetőségeit a 

digitális környezetben; 

 Felismer, eljátszik, végrehajt néhány hétköznapi tevékenysége során tapasztalt, elemi 

lépésekből álló, adott sorrendben végrehajtandó cselekvést; 

 Egy adott, mindennapi életből vett algoritmust elemi lépésekre bont, értelmezi a 

lépések sorrendjét, megfogalmazza az algoritmus várható kimenetelét. 

 

 

 

4. évfolyam 

 

1. Magyar nyelv és irodalom 

 Érthető, folyamatos beszéd a mindennapi kommunikációban. 

 Az udvarias beszédfordulatok használata a mindennapi beszédhelyzetekben. 

 A mondanivaló értelmes, lényegre törő megfogalmazása szóban. 

 Előzetes felkészülés után ismert tartalmú szöveg pontos, folyamatos, értelmező 

felolvasása, a szövegfonetikai eszközök használata.  



 15-20 soros szöveg önálló olvasása, a szövegértés igazolása feladatok önálló 

megoldásával: megnevezi olvasmányai szerzőjét, szereplőit és azok tulajdonságait; 

azonosítja a történet idejét és helyszínét, a cselekmények sorrendjét; felismeri a 

mesére jellemző fordulatokat, szókapcsolatokat, mesejellemzőket; kérdésekre 

válaszol. 

 Esztétikus, rendezett egyéni írás. Mondatok helyes leírása. A mondatfajták 

felismerése, megnevezése, helyes leírása. 

 A szavak szófajának megnevezése a tanult szófajok esetében. Az egyalakú szótövek, a 

tanult toldalékok felismerése, a szavak toldalékos alakjának helyesírása. 

 Az igealakok felismerése, az igekötős igék helyesírása ismert szavak esetében. 

 A tulajdonnevek fajtáinak helyesírása, a földrajzi név, intézménynév, címek, 

márkanevek, személynevek nevének esetében a begyakorolt szavak helyesírása. 

 A főnevek tárgyragjának, a többes szám jelének felismerése. 

 A melléknév, a számnév helyes írásmódja. A hibák javítása tanítói segítséggel, 

önellenőrzéssel. 

 A tanult fogalmazási ismereteket felhasználja fogalmazáskészítéskor. Adott vagy 

választott témáról minimum 8-10 mondatos leírást készít. 

 

2. Környezetismeret 

 

 Tudjon tanári segítséggel méréseket, egyszerű kísérleteket végezni, tapasztalatait 

rögzíteni. 

 Ismerje fel, nevezze meg és jellemezze a tanult életközösségek legjellemzőbb 

élőlényeit. 

 Értse az élőlények élőhelye, életmódja és testfelépítése közötti egyszerű 

összefüggéseket. 

 Tudja az élőlényeket a megfelelő csoportba besorolni. Ismerje a csoportok jellemző 

tulajdonságait. 

 Ismerje néhány tanult haszonállat és haszonnövény jellemzőit. 

 Lássa az emberi tevékenység és a természet veszélyeztetettsége közötti összefüggést. 

 Érezze át a természet védelmének fontosságát, cselekedjen a természet megóvása 

érdekében. 

 Ismerje lakóhelye védett természeti értékeit. 

 Nevezze meg a tanult élettani jellemzőket, az emberi életszakaszokat. 

 Ismerje az életünkhöz szükséges környezeti feltételeket. 

 Nevezze meg a környezetében tapasztalható környezetszennyező forrásokat, legyen 

tudatában azok egészségkárosító hatásával. 

 Legyen képes elemi szinten tájékozódni Magyarország domborzati térképén. Sorolja 

fel a szomszédos országokat. 

 Tudjon irányokat meghatározni a fővilágtájak segítségével. 

 Találja meg lakóhelyét és nagytájainkat a domborzati térképen. 

 Nevezze meg a különbségeket az eltérő településtípusok között. 

 Ismerje a Föld mozgásait. 

 



3. Matematika 

 

 Tudja halmazok számosságát megállapítani, összehasonlítani. 

 Tudjon halmazokat képezni, kiválogatott elemek közös tulajdonságát megnevezni. 

 Legyen képes összefüggések felismerésére, megfogalmazására. 

 Tudja eldönteni állítások igazságtartamát, igaz, hamis állításokat fogalmazni. 

 Tudja megkeresni nyitott mondatok igazsághalmazát. 

 Tudjon folytatni számsorozatokat a felismert szabály alapján. 

 Tudja megkeresni az összes lehetőséget egyszerű kombinatorikus feladatokban. 

 Tudjon biztosan tájékozódni a tízes számrendszerben 10 000-es számkörön belül. 

 Helyesen írja, olvassa a számokat, bontsa azokat helyi érték szerint. 

 Tudjon számokat nagyság szerint összehasonlítani, sorba rendezni. 

 Ismerje a számok egyes, tízes, százas, ezres szomszédait, tízesekre, százasokra, 

ezresekre kerekített értékét. 

 Tudja értelmezni, megoldani a szóbeli összeadást, kivonást, szorzást és osztást. 

 Tudjon szorozni, osztani 10-zel, 100-zal, 1000-rel. 

 Ismerje a helyes műveleti sorrendet több művelet esetén. 

 Legyen jártas az írásbeli műveletek végzésében 10 000-es számkörben (összeadás, 

kivonás, szorzás kétjegyű szorzóval, osztás egyjegyű osztóval). 

 A becslést, ellenőrzést eszközként használja. 

 Tudjon megoldani egyszerű szöveges feladatot a megoldási algoritmus 

alkalmazásával. 

 Ismerjen fel egyszerű geometriai alakzatokat. 

 Ismerje fel az alakzatok geometriai tulajdonságait, válassza ki a megadott tulajdonságú 

alakzatokat. 

 Tudjon síkidomokat, testeket létrehozni adott feltételekkel. 

 Ismerje a kocka és a téglatest tulajdonságait (lapok, csúcsok, élek száma). 

 Ismerje és önállóan használja a mérőeszközöket és mértékegységeket gyakorlati 

mérések során. 

 Tudjon megoldani a tanult mértékegységekkel (km, m, dm, cm, mm, t, kg, dkg, g, hl, 

l, dl, cl, ml, év, hónap, hét, nap, óra, perc, másodperc) szám és szöveges feladatokat. 

 Tudja kiszámítani a téglalap és a négyzet kerületét. 

 Tudja használni a biztos, lehetséges és lehetetlen fogalmakat. 

 Tudja egyszerű valószínűségi kísérletek lehetséges eseteit megkeresni. 

 Tudjon grafikonról, táblázatból néhány adatot leolvasni, táblázatot, egyszerű grafikont 

készíteni. 

 Helyesen írja, olvassa, alkalmazza a negatív számokat. 

 

4. Etika 

 

 Tudja megfogalmazni, milyennek látja magát jelen állapotában, miben szeretne 

változni, fejlődni, mit szeretne megtanulni a közösségbe való illeszkedés érdekében. 

 Képességei alapján helyezze el magát a jelenlegi közösségében. 



 Ismerje fel a magyar nyelv kulturális gazdagságát, az összetartozásban betöltött 

szerepét. A kommunikációs eszközök megfelelő használata különböző szituációkban. 

 Tudja a nemzethez tartozás jelképeit, nevezzen meg a magyar ünnepkörhöz tartozó 

jeles napokat/népszokásokat. 

 Legyen nyitott és elfogadó más kultúrákban és nehéz körülmények között élő 

emberekkel szemben. 

 Az internet használati szokások és veszélyek ismerete. 

 Környezettudatos gondolkodás ismérvei. 

 Legyen tisztában életkorához mérten cselekvései következményeivel. 

 

 

 

5. Vizuális kultúra 

 

 Ismerje a vizuális nyelv alapelemeit, tudja a kifejezési szándéknak megfelelően 

használni a kompozíciós eljárásokat. 

 Legyen képes személyes élményei alapján életkorának megfelelő szinten történő 

megjelenítésre 

 képen és plasztikában különböző technikákkal. 

 Legyen képes tárgyak folyamatos megfigyelésére, megjelenítésére megfigyelés 

alapján. 

 Legyen képes tárgyak különböző nézeti rajzának elkészítésére. 

 Ismerje a 12 tagú színkör színeinek nevét, tudja kikeverni ezeket. 

 Tudja a látványnak megfelelően meghatározni a rajzlap helyzetét. 

 Ismerkedjen meg lakóhelye, környezete művészeti emlékeivel, népművészeti 

hagyományaival. 

 Ismerjen legalább három műalkotást és azok alkotóját. 

 

6. Technika, életvitel és gyakorlat 

 A műszaki rajz leolvasásának ismerete. 

 Alaprajz, nézetrajz készítése önállóan. 

 Mérés centiméteres pontossággal. 

 Munkaeszközök karbantartásának fontossága, gondozása. 

 Önellátás otthon, iskolában, segítés. 

 Családi ünnepek: szokások, hagyományok megismerése; dekoráció, ajándék, 

csomagolás készítése. 

 Takarékosság idővel, pénzzel, energiával. A célszerű és takarékos anyagfelhasználás. 

 Részvétel tárgykészítő tevékenységben – tárgykészítés saját ötlet alapján. 

 Rend, tisztaság munka közben. 

 A készítendő tárgy sajátosságaihoz illő anyag és munkaeszköz választása. 

 A tárgy rendeltetése, funkciója, anyaga, alakja és mérete közötti kapcsolat felismerése. 

 Jártasság a gyalogos és a kerékpáros közlekedés szabályainak alkalmazásában. 



 Az egészséges életmód elemi szabályainak ismerete. 

 A teendők megnevezése egyes betegségeknél – a mentők telefonszáma. 

 Ismerje a háztartásban használatos eszközök és gépek rendeltetését és használatát. 

 

7. Ének-zene 

 

 A dalanyagból kiválasztott 10 magyar népdal, műdal közös éneklése emlékezetből. A 

Himnusz szöveghű éneklése. Az iskolai ünnepekhez kapcsolódó dalok éneklése. 

 Ritmussor szabad és kötött szempontok szerinti rögtönzése maximum 8 ütem 

terjedelemben. 

 A meghallgatott zenés mesék felidézése. A zenei karakterdarabok szóbeli jellemzése. 

A tanult népdalok felismerése zeneművekben, feldolgozásokban. 

 Tanult dalok szolmizálása tanítói segítséggel. Dalrészletek olvasása és kottába írása 

tanítói segítséggel. Az alsó tagozaton tanult ritmusértékek és ritmusképletek 

felismerése és megszólaltatása kottaképről, hármas ütemben is. 

 

8. Testnevelés és sport 

 

 Gimnasztikai gyakorlatok végzése a pedagógus utasításainak megfelelően, majd 

önállóan is. 

 Kislabdával, helyes dobótechnikával helyből távolba dobás: 16-17 m. Célba dobás 

zsámolyra 10 m-ről. 

 6 perc folyamatos futás. 

 Közepes lendületű nekifutással végrehajtott ugrások hangsúlyozott elrugaszkodással, 

 harmonikusan. 

 1-3 részes szekrényre felguggolás és függőleges repülés. 

 Talajtorna: 

- guruló átfordulás előre és hátra különböző kiinduló helyzetekből, 

- tarkóállás, 

- fejállás. 

 Biztonságos labdavezetés különböző labdákkal. Helyes labdakezelési technikák. 

 Játékoknál szabályok szerinti eszközhasználat. 

 

9. Angol nyelv 

 

 Bemutatkozás 

 Legyen képes a tanuló bemutatkozni. Ismerje a határozatlan névelőket, a felszólító 

módot, a főnevek többes számát és a there is/there are szerkezetet. 

 Barátok és család 

 Tudjon beszélni a barátokról és a családról. Használja a létigét, a birtokos jelzőket és 

tudja kifejezni a birtokviszonyt. 

 Az én világom 



 Tudja bemutatni saját környezetét, világát. Ismerje a have got szerkezetet és a 

melléknevek helyét a mondatban. 

 Idő 

 Ki tudja fejezni az időt és használja az egyszerű jelen időt. 

 Helyek 

 Képes legyen helyviszony kifejezésére. Tudja használni a can/can’t segédigét. 

 Emberek 

 Tudja az emberi külsőt jellemezni. Ismerje a folyamatos jelen időt és a How much…? 

kérdőszót vásárláskor.  

 

10. Digitális kultúra 

 

 Kezdetben tanítói segítséggel, majd önállóan használ néhány, életkorának megfelelő 

alkalmazást, elsősorban információgyűjtés, gyakorlás, egyéni érdeklődésének 

kielégítése céljából; 

 Ismer néhány, kisiskolások részére készített portált, információforrást, 

digitálistananyag-lelőhelyet; 

 Megfogalmazza, néhány példával alátámasztja, hogyan könnyíti meg a felhasználó 

munkáját az adott eszköz alkalmazása; 

 A feladathoz, problémához digitális eszközt, illetve alkalmazást, applikációt, 

felhasználói felületet választ; felsorol néhány érvet választásával kapcsolatosan; 

 Egy rajzos dokumentumot adott szempontok alapján értékel, módosít; 

 egyszerű prezentációt, ábrát, egyéb segédletet készít; 

 Kiválasztja a számára releváns információt, felismeri a hamis információt; 

 Képes feladat, probléma megoldásához megfelelő applikáció, digitális tananyag, 

oktatójáték, képességfejlesztő digitális alkalmazás kiválasztására; 

 Ismeri a mobileszközök alkalmazásának előnyeit, korlátait, etikai vonatkozásait; 

 közvetlen tapasztalatokkal rendelkezik a mobileszközök oktatási célú felhasználásával 

kapcsolatban; 

 Felismer, eljátszik, végrehajt néhány hétköznapi tevékenysége során tapasztalt, elemi 

lépésekből álló, adott sorrendben végrehajtandó cselekvést; 

 Adott feltételeknek megfelelő kódsorozatot tervez és hajtat végre, történeteket, 

meserészleteket jelenít meg padlórobottal vagy más eszközzel. 

 


